

HERALDO DE ZAMORA

MANEJO CONCERTADO
Número suelto: 15 céntimos

DOS EDICIONES
** DIARIAS

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla
Miércoles 7 de Diciembre de 1938.—III Año Triunfal

SEGUNDA EDICION
EDICION: ** NÚMERO 13.460

Otra vez el puerto de Barcelona fué ayer bombardeado por nuestros aparatos, que derribaron dos aviones de caza al enemigo

Cuartel General del Generalísimo



PARTE OFICIAL DE GUERRA

Con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 6 de Diciembre de 1938.

Sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Ayer fueron bombardeados los objetivos militares de Altura y Gátova y los del puerto de Barcelona, ocasionando grandes incendios y derribando dos aviones de caza enemigos que con otros varios pretendieron inútilmente impedir nuestro bombardeo.

Todos nuestros aviones regresaron a sus bases.

Salamanca 6 de Diciembre de 1938.—III Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general jefe de E. M.—Francisco Martín Moreno.

De la estancia de S. E. en Coruña

El Pazo de Meirás será en lo sucesivo la residencia oficial del Generalísimo Franco

Toda Galicia tributó al Caudillo un sentido homenaje

La Coruña.—El Caudillo, después de almorzar en compañía de su esposa, los ministros del Interior y Agricultura y el gobernador civil de La Coruña, visitó detenidamente las dependencias del Pazo de Meirás, que le ha sido regalado por suscripción popular y que en lo sucesivo será su residencia oficial.

Después inició el regreso a Burgos, deteniéndose en Betanzos donde fué aclamado por el pueblo en masa que le esperaba en la carretera, siendo homenajeadísimo durante todo el trayecto desde Betanzos hasta Cobrado de los Montes, donde el Caudillo se detuvo y visitó la Iglesia Parroquial, orando en ella devotamente, girando también acto seguido una visita al Monasterio del pueblo, que es una joya arquitectónica única en España, perteneciente al estilo barroco; allí firmó en el album de personalidades, haciéndolo también, su esposa y los ministros de Agricultura e Interior.

Las autoridades provinciales de La Coruña acompañaron al Generalísimo y a su séquito hasta los límites de la provincia donde el Caudillo conversó con el gobernador civil de La Coruña expresándole su mas honda gratitud por el sentido homenaje que toda Galicia le ha tributado, ofreciéndole que en cuanto las circunstancias lo permitan dará a Galicia las mejoras a que, con su patriotismo y sacrificio, se ha hecho merecedora.

Un rasgo ejemplar que requiere imitadores

Acuerdos del Consejo de la Compañía Nacional Telefónica de España

Nos complacemos en comunicar a nuestros lectores y a cuantos nos leyeren, porque creemos que ello servirá de ejemplo digno de tenerse en cuenta y de impulso emulador, la siguiente referencia que por vía particular hemos recogido, pero que ella es una realidad halagüeña y honrosa para los interesados.

Se trata de que el Consejo de Administración de la Compañía Telefónica Nacional de España, en su última reunión plenaria ha tomado el acuerdo de repartir el día 22 de los corrientes, entre todos sus empleados, una gratificación extraordinaria. Así mismo ha autorizado a la Dirección General de la referida Compañía para que les sean abonados hasta el 50 por 100 de los haberes o jornales que hayan dejado de percibir a todos cuantos empleados fuesen separados de sus cargos por los diversos comités o controles rojos, o que voluntariamente hayan abandonado sus puestos por no poder convivir con dichos elementos marxistas. Y no olvidando tampoco el Consejo

la apurada situación económica en que se encuentran algunos familiares que aún están en zona roja separados de sus cargos, la Compañía ha acordado también conceder a estos, mensualmente hasta el 25 por 100 del sueldo, a cuenta de los haberes que a dichos empleados pudieran corresponderles en su día.

He aquí como por la iniciativa amorosa de las mismas Empresas, cuyo alto ejemplo, como algunas otras, aunque escasas, lo da la Compañía Telefónica Nacional de España, se funden en un mismo afán nacional los intereses de todas las clases, sobre todo de estas dos clases que los marxistas pugnaron por enfrentar para sus fines bastardos: la empresa y el obrero.

La Compañía Telefónica Nacional de España ha sabido responder exponientemente, porque así se lo ha dictado siempre su espíritu de progreso humano y no exclusivamente técnico, a la consigna de hermandad social y económica, inspirada por el Caudillo Franco.

Crónica de Guerra

Nuestros valientes soldados solo se moveran cuando su más alto jefe les grite ¡ADELANTE! y ¡ARRIBA ESPAÑA!

Es una emoción siempre fuerte y siempre distinta de todas las de la guerra, en nuestra guerra, la vida a los frentes del cinturón de la capital y la contemplación de la ciudad sitiada, todavía sojuzgada por el fardo. Ninguno de los desesperados esfuerzos de los rojos en el transcurso de los meses, logró conseguir, no ya mejorar, pero ni siquiera modificar las líneas que permanecen inquebrantables en los alrededores de Madrid y sintiendo aún en algunas de sus mismas calles, a las brigadas internacionales, que todavía no se han marchado, y que llaman a España para cumplir la finalidad de saquear, incendiar y arruinarlo todo.

Nunca se interrumpe la guerra

en este sector donde la estabilización ha ido sumando poder ofensivo y defensivo y en el que los soldados han logrado una habituación admirable y perfecta al mes, siempre peligroso, de su espíritu, que es tanto más asombroso cuanto que resalta con la propia singularidad de los muchachos como ejemplo de patriotismo indiscutible.

La vida en la Ciudad Universitaria no tiene un tono distinto del que se produce en otros frentes. Aquí, como si el enemigo no estuviera a tan escasos metros en perpetua observación y en constante amenaza de los distintos sectores, viven con esa alegre seguridad en sus destinos, que es el perfume y maravilloso temple de

nuestras avanzadas. Los rojos llevaron el furor de su impotencia en estos sectores con el mecanismo de las armas más violentas. Los morteros y las minas fueron perfectamente empleados, con el decidido propósito de intimidar a un Ejército que no se intimida jamás. Pero cuando los enemigos pensaron que esos procedimientos podían hacer flaquear el espíritu de nuestras tropas, se vieron sorprendidos por la violencia en la idéntica respuesta, que estaba dirigida desde nuestra parte por técnicos que usan armas más letales que los morteros marxistas, y hubo la terrible y adecuada contestación y las minas y los dinamiteros asturianos tuvieron la tremenda respuesta con frecuen-

Por "SPECTATOR"

cia, por los mismos caminos rojos que antes de concluir su criminal agresión se encuentran castigados y en sus propios puestos. Las más importantes vías de la capital están al alcance de nuestras piezas y hasta de las ametralladoras. La violencia de nuestra metralla solo se desencadena contra los numerosos objetivos militares que los rojos han levantado en la capital para cubrir su felonía.

A pesar de las tremendas dificultades y de los numerosos riesgos que la empresa presenta, a diario se hacen prisioneros de las líneas enemigas, que hablan del ambiente insostenible de la ciudad y del dilema del perder la vida estérilmente cuando a cualquier jefecillo se le antoja. Los que sobreviven explican los números y trágicos detalles de las persecuciones en Madrid, que, en vez de terminar, han mejorado sus procedimientos hasta hacerlos complicados, sigilosos, como una tela de araña en la que fatalmente hubieran de quedar prisioneros los miles de españoles que allí tienen y no perdieron nunca la fe en Dios y en el Caudillo. En estos frentes próximos a la capital vibran en una emoción intensa en el afán constante de aprisionar a los marxistas exasperados, y mientras se observa el dolor de la retaguardia de los que dentro de la ciudad sufren y esperan. Nunca el enemigo puso mayor esfuerzo que en las distintas batallas que libró para salvar Madrid de la presión que les sujetaba tenazmente. Y todos sus esfuerzos y todas sus violencias más terribles no consiguieron jamás originar una situación que continuara hasta que el Generalísimo lo quiera; porque los soldados españoles clavaron sus banderas en la propia roca del suelo madrileño, casi donde no llegaban ellos con los morteros y con las minas y de aquí en las magníficas posiciones que más que avanzadas son impresionantes amenazas para la propia horda, solo se moverán estos soldados de la Patria cuando su más alto jefe les grite: ¡Adelante! y ¡Arriba España!

¡¡Labradores!!

Se os da semillas, se os da dinero, a cambio solo se os pide voluntad de trabajo y rendimientos máximos. ¡Nuestro Imperio os lo pide! Otorgarlo sin regatear.

Cada surco tuyo abierto en la tierra es una trinchera ganada al enemigo. No quedará vacío. Tendréis semillas y dinero para labrarlo.

El Estado Nacional-Sindicalista revalorizará nuestros productos. El campo será vuestro bienestar y no vuestra ruina. Trabajad con intensidad y lograreis vuestro patrimonio sano.

Regresan los 230 maestros españoles que recorrieron Italia

Sevilla.—Han desembarcado en este puerto los doscientos treinta maestros españoles que fueron a Italia invitados por el Duce para estudiar en aquel país la escuela fascista. Fueron recibidos por todas las autoridades, jerarquías del Movimiento, celebrando un solemne acto al que asistió el ilustre general Queipo de Llano.

Los maestros vienen llenos de entusiasmo y de admiración por el gran pueblo hermano donde han sido objetos de las cálidas muestras de simpatía y afecto, habiendo sido recibidos por el Duce en varias ocasiones y habiendo visitado también al Papa que les dió su bendición apostólica para ellos y para todos los niños de nuestra nación.

Durante la travesía el eximio poeta don José María Pemán les hizo un resumen de todo el viaje a Italia en los términos de la acostumbrada belleza con que sabe revestir siempre sus oraciones. También celebraron una misa de funeral por la hija del Embajador de España en la Ciudad del Vaticano, señor Vanguas Messias, niño de seis años que falleció en dicha ciudad del Vaticano y cuyo cadáver ha sido traído a España.

Una conferencia sobre el cáncer. Burgos.—En el Instituto Provincial de Higiene, ha tenido lugar la primera de las conferencias del curso de divulgación médica, a cargo del doctor Martínez Nevó, que disertó sobre el cáncer.

A dicha conferencia asistieron todas las altas personalidades médicas de la capital, y las autoridades locales y del Movimiento.

Pilar Primo de Rivera, en Turín

Turín.—Pilar Primo de Rivera, que no ha salido para Génova, sino que se trasladó a Turín, ha visitado en el día de hoy, acompañada de algunos miembros de la misión española varias instituciones fascistas, siendo acogida en todas partes con manifestaciones de gran cordialidad.

Los ilustres huéspedes fueron recibidos por el Prefecto de Policía y algunos miembros del Gobierno.

"Il Giornale d'Italia" enfoca la figura de la Delegada Nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista de las Jons, hace historia de su vida y vicisitudes; describe su original y fuerte temperamento y recoge algunas declaraciones suyas en un interesante diálogo.

Valladolid.—El gran diario italiano "Il Giornale d'Italia" publica en su número del día 1.º de los corrientes un artículo en el cual enfoca la figura de extraordinaria mujer que es Pilar Primo de Rivera, Delegada Nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista de las Jons; hace historia de su vida y vicisitudes; describe su original y fuerte temperamento y recoge algunas declaraciones suyas en un interesante diálogo.

Las últimas palabras que recoge de la hermana de José Antonio son: "Queremos crear un corazón amoroso y vigilante que lata al unísono de las necesidades del pueblo todo de España, como vosotros tenéis ya el vuestro inmenso y generoso".

LA DECLARACION FRANCO-ALEMANA

Otra garantía más de la paz europea

Los buenos propósitos que animan al Reich

La llegada a París

París.—Poco más de las once de la mañana de ayer, llegó a esta capital el ministro de Relaciones Exteriores del Reich von Ribbentrop, que ha hecho el viaje en tren especial, acompañado de su esposa y funcionarios del ministerio.

La estación estaba bellamente engalanada. Fué recibido por varias personalidades francesas, entre ellas el señor Bonnet y miembros de la embajada alemana en París.

Desde la estación hasta el hotel donde se hospedó, se ejerció una rigurosa vigilancia.

Momentos después de su llegada, von Ribbentrop fué recibido en audiencia especial por el Presidente de la República señor Lebrón, celebrándose a seguido una recepción a la que asistieron el ministro señor Bonnet y señora y varios representantes de países extranjeros acreditados en París, entre ellos el embajador alemán.

Firma de la declaración y resumen de su contenido

A las 14 horas, en el salón de los Relojes del Ministerio de Relaciones Exteriores, se celebró el acto de la firma de la declaración franco-alemana, firmando Bonnet en el texto en francés y Ribbentrop en el alemán.

En el texto del acuerdo se recogen los puntos ya conocidos como son: el reconocimiento y respeto de las actuales fronteras; renuncia a reivindicaciones territoriales y puesta inmediata en práctica de lo convenido.

Terminado el acto de la firma, que fué revestido de una rigurosa sencillez, los dos ministros, seguidos de sus colaboradores, se trasladaron al salón de la Rotonda, con el fin de celebrar una segunda conversación sobre los problemas que afectan a Francia y a Alemania.

Von Ribbentrop, obsequiado

París.—Ayer por la tarde, von Ribbentrop fué obsequiado con un banquete, al que asistieron todos los ministros.

Comentarios favorables de la prensa italiana e inglesa

Roma.—La prensa destaca la firma de la declaración franco-alemana y dice que ello viene a confirmar los sinceros propósitos de Hitler de colaborar al mantenimiento de la paz.

Londres.—Los periódicos recogen con satisfacción la noticia de la firma del acuerdo franco alemán, que supone un paso más para el apaciguamiento de Europa. La prensa francesa y alemana se expresa en parecidos términos.

Especitismo de la prensa francesa

París.—En general el tono de la prensa parisina refleja un gran especitismo al apreciar los resultados del viaje de von Ribbentrop a París, di-

ciendo que la firma de esa declaración nada compromete a Alemania que trata de adormecer a Francia para mejor desarrollar sus planes.

La prensa izquierdista dedica frases verdaderamente groseras a la personalidad de von Ribbentrop, llegando León Bium a escribir en «Le Populaire» lo siguiente: «La visita de von Ribbentrop constituye una ofensa a la exquisita sensibilidad del pueblo francés».

Después de la firma de la declaración franco-alemana

París.—A las 16:20 han aparecido de nuevo en el salón central del Quai D'Orsay el ministro del Exterior del Reich y el de Relaciones Exteriores francés M. Bonnet. Este hizo la declaración oficial del cambio de impresiones entre él y su colega alemán.

Después de dar la noticia de que se había firmado el pacto franco-alemán, hizo uso de la palabra el ministro del Reich, quien dijo que por esta declaración Alemania está dispuesta a cumplir todos sus compromisos y que no existían diferencias entre los intereses vitales de ambos países y que los intereses comerciales se complementaban. Terminó diciendo que estaba satisfecho de las manifestaciones de simpatía y afecto demostradas por parte del pueblo francés. Después habló Bonnet que también se refirió a las ventajas que para ambos países había de tener esta firma de la declaración franco-alemana.

LECTOR: ¿Figura ya tu nombre en las listas del Aguinaldo del Soldado?

Acude si no lo has hecho, a dar tu donativo, bien impuesto de que realizas un gran acto patriótico

Viva Español

INFORMACION LOCAL Y PROVINCIAL

Como todos los años

En cuanto llega la víspera de la Purísima, es cosa sabida, parece algo tradicional que los establecimientos de comestibles y confiterías, comienzan a exhibir en sus escaparates los artículos propios de las Pascuas de Navidad.

Cajas con agujas de mazapán, trufones, peladillas, mermeladas, embutidos, todo eso en fin que excita la codicia de los golosos y que al ingerirlo para celebrar las clásicas fiestas navideñas, puede traer como consecuencia el agotamiento de las existencias de aceite de ricino en todas las farmacias.

Las gentes se disponen a celebrar la memorable fecha del advenimiento al mundo del Hijo de Dios y es cosa común que, celebrando cualquier clase de fiesta comiendo. Es un placer la gastronomía, más no tiene nada de diversión, pero sin comilona no hay fiesta posible, por aquello que "la danza sale de la panza".

A nosotros, esas exhibiciones de lujosos artículos, que tienen más de lujos que de positivos, se nos antojan trincheras escalonadas en las que el enemigo acecha, que enemigo del es tomago es mucho de cuanto se exhibe y que frente a esas trincheras hay alguien que dice: ¡que estamos aquí y efectivamente.

Al otro lado de esas trincheras de artículos y dulces hay otras en las que miles de hermanos nuestros se hallan defendiendo a España, carentes del calor del hogar y de los cariños de la familia, en estos días en que nuestros ojos, ya que no muchos de nuestros estómagos, se recrean ante el placer de poseer los artículos atrinchados tras las lunas de los escaparates, ante la vista de los cuales debemos acordarnos de aquellos que cumpliendo una misión sagrada, están velando por nuestra seguridad personal y defendiendo los intereses de todos.

Debemos acordarnos de esos valientes, privarnos de algo de cuanto en estos días pueda deleitarnos, que todo en la vida es efímero, y dársele a ellos, a los que luchan por la Patria amada, a nuestros hijos, a nuestros hermanos y a nuestros amigos ausentes, acudiendo a la Suscripción Pro Aguinaldo del Combatiente, próxima a cerrarse.

Lo pide la Patria, lo anhela el Caudillo, es un deber de conciencia que todos debemos imponernos espontáneamente, generosamente, espléndidamente, si en verdad amamos a España, a Franco y a su Glorioso Ejército.

A. Emergé

"PLATO UNICO"

El menú que regirá mañana, "Del Plato Único", será el siguiente:

- COMIDA**
Ternera a la jardinera o pescado a elegir uno; postre, un plátano.
- CENA**
Carne con verduras o pescado a elegir uno; postre un pastel.

Cruz Roja Española Asamblea Provincial de Zamora

El día 8 del actual, festividad de la Purísima Concepción, Patrona de España y de la Institución de la Cruz Roja Española, se celebrará, Dios mediante, una misa rezada armonizada, en la Iglesia de la Encarnación (Hospital Provincial) a las nueve de la mañana, y a cuyo acto se invita, en nombre de esta Asamblea, a los heridos y enfermos de guerra, que por su estado puedan asistir; a todas las Damas enfermeras y auxiliares voluntarias (que deberán asistir de uniforme con toca); miembros y asociados de esta Asamblea y personal de ambulancia de la misma y a cuantas personas deseen asistir a este piadoso acto; esperan de fundamentalmente asista el mayor número de asociadas y asociados con el brazalete reglamentario.

Zamora, 6 de Diciembre de 1938. —III Año Triunfal.—El Presidente—Delegado.

Mutua Patronal Castellana Delegación de Zamora

Convoca a todos sus mutualistas para que el próximo día 8 de los corrientes y a las tres y media de la tarde en primera convocatoria y a las cuatro en segunda asistan a la Junta General ordinaria que se celebrará en nuestro domicilio social, de la calle de Santa Clara, número 4, (Circuito Mercantil).

Registro Civil

NACIMIENTOS
Gregorio Luengo Miguel.
Domingo Maestre Guerra.
María de los Dolores Blanco Rojo.

DEFUNCIONES
Teresa Diez Santos, de 53 años.
María Alonso Bermejo, de 32 años.
Francisco Belicias López, de 22 años.

MATRIMONIOS
Joaquín Calvo Espías con María Vega Prada.

De la Audiencia

Señalamiento para el día 9
Sumario 28 del Juzgado de Instrucción de Benavente, rollo 277 del año actual.
Delito, incendio. Procesado, Niconor Gallego Encina. Penente, don Julio G. Barbillo. Acusación pública, Ilustrísimo Señor Fiscal, don José Sanz Tablades.
Abogado defensor, D. I. Viloria. Procurador, señor Cifuentes. Testigos, 10.

SE ARRIENDA
dos almacenes en condiciones para garage.
Calle Estación, 26 mo, y calle de la Libertad el otro.
Razón, viuda de Manuel Rodríguez, Carretera Estación número 10.

Certificado de Penales

es necesario para las licencias de caza y uso de armas y se adquiere con prontitud y ECONOMIA, en la

Agencia de Negocios
— DE —
TOMAS CALVO
San Torcuato, 63 ZAMORA

"La Unión y El Fénix Español"

Compañía Española de Seguros

Tiene el honor de poner en conocimiento de su distinguida clientela que al objeto de ampliar sus Oficinas Centrales, ha trasladado la Dirección para la Zona Nacional al edificio de su propiedad en Bilbao, Arenal, 3.-Teléfono 12040.-Apartado 634, donde continúa realizando toda clase de Seguros:

- Seguros de Incendios
- Seguros de Accidentes
- Seguros de Vida
- Seguros de Transportes
- Seguros de Robo

Subdirector en Zamora: Emilio Prieto Martín, Santa Clara, 61.-Teléfono 1728

Don Antonio Montilla Ramón

Es preciso haber cumplido diez lustros para recordar la figura de aquel inteligente y bondadoso catedrático de Latín de nuestro Instituto, que allá, en la última decena del siglo pasado era la figura destacada del viejo y acogedor caserón de la Plaza de Claudio Moyano.

Su sombrero hongo, su bigote bien poblado, unos pantalones a cuadros y una espléndida chalina hacían de don Antonio Montilla un profesor elegante y distinguido... que entonces la elegancia era eso.

Y con eso, su andalucismo bien conservado y su pequeña rebeldía espiritual... Era el eterno concejal republicano, sin odios, sin rencores y sin ateísmo. Un rebelde, incapaz de someterse al representante de Cánovas ni al de Sagasta... Sin duda alguna, en 1931, por asco, hizo liquidación de sus ideales políticos y ha muerto besando la cruz redentora. Como un Católico ejemplar.
Porque don Antonio Montilla era sobre todo, un hombre inteligente y culto. Su verbo fácil, la gracia de sus

Se cae de una caballería

Esta mañana cuando llegaba a esta ciudad, procedente de su pueblo, Montamarta, se cayó de la caballería que montaba el vecino de dicho pueblo, Santos Calvo García, de 50 años, sufriendo una herida contusa en la región superciliar izquierda que interresa partes blandas y periostio, de la que fué asistido en la Casa de Socorro. El estado del accidentado fué calificado de pronóstico leve.

Aviso importante

A todos los industriales, empresas, y patronos de cualquier actividad que actualmente empleen mayor número de técnicos, empleados y obreros que los que calculan podrán seguir utilizando cuando la guerra se termine, pasen por esta Alcaldía para recoger un impreso que han de cubrir y entregar en la misma, por virtud de lo dispuesto en el Decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical, de fecha 14 de Octubre último, publicado en el Boletín Oficial del Estado número 116.
Zamora 7 de Diciembre de 1938, III Año Triunfal de la Era Azúl.
El Alcalde.—M. Hechanove

HERALDO DE ZAMORA: Apartado 13

PERDIDA
Se han extraviado en el trayecto de la Carretera Estación, Pantoja y Tres Cruces unos anillos cosidos en un cartón el día 5 del corriente. Razón en esta Administración.

El Aguinaldo del combatiente en los pueblos

No solamente en la capital. También en la provincia se ha recaudado con general y reiterado entusiasmo para el aguinaldo del soldado, que en los pueblos de nuestra tierra, sienten con no menor calor patriótico y afecto entrañable el ansia de que nuestros heroicos hermanos disfruten la Nochebuena con la misma abundancia sino con la misma comodidad que aquí en la retaguardia en nuestras cómodas y resguardadas viviendas.

Hoy comenzamos a publicar la lista de los pueblos de nuestra provincia con las cantidades respectivas con que han contribuido al Aguinaldo.

Muga de Sayago	418'00
Entrala	338'00
San Cristóbal de Entreviñas	1.619'95
Villanueva de Azoague	196'25
Arcos de la Polvorosa	214'10
San Miguel de la Rivera	1.569'90
Olmo de la Guareña	544'00
Cobrerros y sus anejos	826'80
Alcubilla	201'90
Santovenia	1.090'00
Villageriz	118'50
San Pedro de la Viña	300'00
Fornillos de Fermoselle	194'75
Santa Colomba de las Carabias	488'00

DE HACIENDA

Sección de Deuda Pública

Se pone en conocimiento del público que con esta fecha se cursan al Banco de España relaciones de talones para pago de intereses de Deuda Pública correspondientes al vencimiento de 1.º de Octubre y análogos, a los interesados que presentaron sus facturas al cobro antes del día 4 del mes actual.

Zamora 6 de Diciembre de 1938, III Año Triunfal.
El Delegado de Hacienda

HERALDO en la provincia Villanueva del Campo

Después de permanecer unos días en compañía de su familia, ha retornado nuevamente al frente, nuestro estimado camarada, camisa vieja, don Tomás Díez.

Le deseamos la mejor suerte. —En la parroquia de Santo Tomás de esta villa, ha recibido las aguas bautismales, el niño Luis, Leopoldo Hernández, hijo del digno y estimado Guardia Civil de este puesto, don Vidal Hernández.

Fuó apadrinado por la señorita Rosita y el joven Lucas Velasco, hijos del jefe local de Falange Española Tradicionalista de las Jons, don Lucas Velasco.

Después del refresco, la numerosa y selecta concurrencia, pudo disfrutar de las delicias de un baile familiar, que muy lindamente amenizó al piano la bella señorita Agustina Iglesias.

—La suscripción pro Aguinaldo del Combatiente promete ser muy importante.

De una parte, la buena disposición de los vecinos, y de otra, el extremo celo del digno alcalde don Juan Manuel Legido, hacen prever un éxito nunca alcanzado.

CLINICA MEDICA

Enfermedades del aparato digestivo
FRANCISCO PASCUAL TASCÓN
Rayos X - I - I - Rayos Ultravioleta
Diatermia - Corrientes
Consulta diaria de 9 a 12 y de 4 a 6
entre a sala

Variaciones de la ciudad

Ha vuelto a cambiar el tiempo. El cielo se ha encapotado y hace algunos días que ya no disfrutamos más del sol. A aquellas noches transparentes y frías, han sucedido éstas oscuras y lluviosas, en las que el agua en hilillos finos, no deja ni un momento de resbalar sobre las fachadas de la ciudad, templando los cristales de las ventanas de invierno.

La temperatura ha subido, dejando paso a la humedad contra la que nadie puede defenderse. Este tiempo desahagible y molesto y perjudicial para la salud, es general en toda la Península, por lo que si aquí sentimos sus molestias en las cómodas viviendas de la retaguardia, con más crudeza las sentirán en el frente nuestros heroicos hermanos combatientes.

Ellos se aciertan siempre de la retaguardia porque para ellos es siempre una nostalgia de la que sólo se desprenden por el deber de soldados de Franco.

En estos días vespérales de la Nochebuena no debemos dejar en el olvido ni un sólo instante de las Pascuas y si por casualidad queda alguno que no ha ido a entregar su donativo para el Aguinaldo del Soldado, que tenga presente que mientras no lo vaya a entregar está en deuda con sus hermanos de la vanguardia. A tiempo está todavía, porque faltan aún tres días para cerrarse la suscripción.

Zamora va a tener dentro de poco dos bibliotecas públicas: la Provincial, ya existente desde muchos años y la Municipal, que se irá abriendo a la inauguración del edificio del nuevo Ayuntamiento, actualmente en construcción.

Nunca se nos había ocurrido pensar en esta cosa tan natural, que de ha producido por sí sola. Ya hacía tiempo que se había proyectado por las autoridades abrir una biblioteca, puesto que la Provincial resulta ya insuficiente para el gran número de lectores que a ella acuden diariamente. Y ahora en el proyecto de la nueva Casa Consistorial se incluyó este servicio imprescindible que contribuirá a elevar el nivel de cultura de nuestra ciudad, facilitando los medios de ilustración a las personas de condición modesta.

Las bibliotecas son el espíritu de las ciudades. Zamora se siente acuciada por los más altos afanes de cultura y saber y esta insuficiencia de la Biblioteca actual, a pesar de las no escasas dimensiones del local, habla del estado de inquietud y de apatencia espiritual que sentimos los zamoranos.

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. Sección Femenina

Se convoca a todas las camaradas de esta Sección Femenina sin excepción, para que el próximo jueves, día 8, y hora de las cuatro y media de la tarde, en la aula número 3 de la Normal de Maestros, con objeto de darles a conocer asuntos de interés relacionados con la Organización.

Se ruega no falten, a la vez que la puntualidad en la asistencia.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Zamora 7 de Diciembre de 1938. —III Año Triunfal.—La Delegada Local accidental.
Saludo a Franco: ¡Arriba España!

AGENCIA CARMA

Bufete Jurídico-Administrativo OFICINAS: Santiago 2-3.º Tel: 1407 y 1537 horas 9'30 a 13'30.

CONSULTORIO Obtención, presentación y retirada de toda clase de DOCUMENTOS en las Oficinas Públicas.	Sección Técnico-Comercial Organización de Empresas = Administraciones = Ofertas y demandas = Representaciones
CLASES PASIVAS: expedientes de jubilación, retiro, viudedad, orfandad, permuta y acumulación de pensiones, mejora de haberes, etc., etc.	SEGUROS EN GENERAL
Representación de Ayuntamientos	
COBRO DE CREDITOS	
Toda clase de informes a los agricultores	
DIRECTORES: J. Buitrón Queipo de Llano F. Cantero Cid	

Facilísimas oposiciones convocadas * *

125 plazas Auxiliares Ministerio Industria y Comercio, algunas vacantes en Zamora. No se exige título.

Edad desde 18 años.—Ambos sexos.—Instancias hasta 22 Diciembre. Sueldo 2.500 pesetas.—Nos encargamos presentación documentación.

Preparación inmediata

Academia ARIAS

Ramón Alvarez, 1-2.º, Plaza Mayor - Zamora.

La guerra de España demuestra la importancia de la Infantería

La burla de un escultor italiano Era obra suya la venus desenterrada que se había creído un resto de los tiempos antiguos

Hace cosa de un año y medio un campesino de Etrat, un tal Gonon, trabajando en un campo vino a hallarse una bellísima estatua de mármol desgraciadamente mutilada, que los arqueólogos de la región y después de ellos los expertos oficiales enviados desde París calificaron como una bellísima Venus de la época griega o galo-romana.

A base de los informes de estos peritos el ministro de la Educación Nacional, en el temor de ver la obra emigrar al extranjero (los anticuarios americanos e ingleses ya solicitaban comprarla), hizo firmar por el presidente de la República un Decreto que daba a la estatua la categoría de monumento histórico. En la localidad se siguió hablando largamente del hallazgo y los sabios de la región, basándose en documentos históricos, afirmaron que el campo de Gonon debía encerrar otros incomparables tesoros y fueron dispuestas nuevas excavaciones que no dieron resultado. Puede imaginarse su desencanto cuando Francisco Cremonese afirmó que la estatua había sido esculpida por él hacía dos años en un trozo de mármol de Carrara que se había hecho enviar de Italia pagando por él 3.500 francos. Terminado el trabajo el escultor mutiló la estatua quitando la nariz, le mutiló un brazo y una mano y cortó las piernas a la altura de los muslos, y con ayuda de un hermano suyo fué a enterrar la Venus en el campo indicado. El escultor italiano ha aportado pruebas irrefutables de su afirmación: él quería demostrar que sus obras tenían un valor más considerable que el que se le atribuía por sus contemporáneos y parece haber salido con la suya.—H.S.

Gobierno Militar de la Provincia y Plaza de Zamora El licenciamiento de tercer hermano en filas

El excelentísimo señor general jefe de la Séptima Región Militar, en telegrama postal de 23 del anterior, me dice:

“El general jefe subsecretario del Ejército, en T. P. de fecha 21 del actual, me dice: Manifiéstole que la Orden fecha 20 de febrero de 1937 (B. O. número 125), relativo al licenciamiento de tercer hermano en filas y sus complementarios de 26 de abril, 10 de septiembre y 8 de octubre (B. O. 854), 29 de noviembre (B. O. 467) del citado año y las del 20 de agosto y 28 de octubre del corriente (B. O. 122), deberán entenderse acortadas en el sentido de que, cuando uno de los tres hijos presentes en filas o llamados a concentración perteneciera a alguno de los reemplazos de 1928 o 1929 y sean de estado casados, deberá ser preferentemente licenciado el que reúna esta circunstancia, cualquiera que sea el hijo elegido por el padre para disfrutar de dichos beneficios y siempre que todos ellos se hallen clasificados como soldados para todo servicio, debiendo en caso contrario atenderse a lo dispuesto en 20 de agosto último, cuando alguno de los hijos se halla declarado útil para servicios auxiliares”.

Dicha Superior Autoridad en telegrama postal de 25 del mismo mes, me dice:

Para cumplimiento de lo dispuesto en el “Boletín Oficial del Estado” número 122 de 30 de octubre próximo pasado, manifiesto a V. E. que como quiera que son varios los licenciados que se encuentran en la capital y pueblos de la provincia, deberán presentarse en este Gobierno Militar con objeto de facilitarles el aporte para que se incorporen a los Cuerpos a que pertenecían y para que no surja duda acerca de lo expues-

to en la disposición, deberán tener en cuenta que únicamente deberá continuar licenciado uno por cada grupo de tres hermanos y que cuando haya sido licenciado alguno más por ser cuatro o más hermanos los que prestaban servicios en filas, el último o los últimos licenciados, son los que deben verificar su presentación en ese Centro con la máxima urgencia.

Del cumplimiento de lo dispuesto, se encargaran los Alcaldes de cada localidad, que son los que deben conocer en cada pueblo, los que se encuentran licenciados por la circunstancia expresada. Asimismo y en lo sucesivo los Alcaldes serán los encargados de dar curso a esta Séptima Región Militar de las solicitudes reclamando a un hijo por tener dos o más en filas, haciendo constar en informe en dicha instancia, si tiene el recurrente algún hijo licenciado con los mencionados beneficios”.

La misma Autoridad en T. P. de fecha 2 del actual, me dice:

“Como continuación a mi T. P. de fecha 23 del anterior en que le trasladaba otro de la Subsecretaría del Ejército de 21 del mismo, dictando normas con relación a los licenciamientos de tercer hermano en filas cuando alguno de ellos sean casados de 1928 o 1929, disponga V. S. que dicho telegrama postal llegue a conocimiento de todos los Ayuntamientos”.

Lo que hago público por este medio para conocimiento de todos los interesados y para su más exacto cumplimiento, recomiendo a los señores Alcaldes de la provincia el máximo celo para la observancia de lo ordenado.

Zamora 3 de diciembre de 1938.—
III Año Triunfal.

no están dispuestos a entablar negociaciones en tanto figuren en el mismo los socialistas. El cambio que se anuncia en la política francesa significaría la rotura definitiva del frente popular. Ayer tarde conferenció Daladier con algunos jefes de partidos de derechas a quienes mostró una carta de Blum cuyo contenido se desconoce.

Bucarest.—Ayer se registró un atentado contra el Presidente del Tribunal Militar. Al abandonar el Palacio de Justicia dos hombres se abalanzaron sobre él disparándole cuatro tiros, uno de los cuales le hirió. El Tribunal había condenado recientemente a algunos miembros de la Guardia de Hierro.

Taqui-Mecanógrafo Contable OFRECE SERVICIOS

La crisis del Gobierno belga

Spaak obtiene la confianza de la Cámara : : : : :
Salud Pública: Arturo Bianchi, socialista.

Bruselas.—Spaak ha hecho en la Cámara una exposición de la situación política, defendiendo su obra en lo que respecta a las relaciones con el extranjero, entre las continuas protestas e interrupciones de los grupos comunista y socialista. Spaak hizo una apelación al patriotismo de todos, a los que exhortó a sumarse al Gobierno.

Seguidamente, el presidente de la Cámara suspendió la sesión por una hora, para que las diferentes fracciones estudiaran la proposición de confianza al Gobierno y reanudada la sesión se procedió a votar dicha propuesta dándose el voto de confianza al Gabinete por 111 votos contra 49 y 21 abstenciones.

El nuevo presidente chileno, nombra Gobierno : : : : :
Santiago de Chile.—El probable Gobierno del nuevo Presidente de la República, Pedro Aguirre, será formado por los siguientes señores: Interior: Pedro Alfonso, radical.

La apertura del testamento de don Severiano Ballesteros, director que fué de nuestro Museo Provincial

En la Alcaldía de la ciudad de Santander, se ha recibido una carta del Registrador de la Propiedad, de Zamora, don José González Miranda, en cuya carta se da cuenta de la apertura del testamento de don Severiano Ballesteros Ortiz, director de este Museo Provincial, recientemente fallecido en Zamora, donde residía.

Por dicho testamento, don Severiano Ballesteros Ortiz, que declara ser natural de El Castillo (provincia de Santander) lega a la Biblioteca y Museo municipal de la ciudad santanderina, una valiosa colección de obras de arte, libros y trabajos manuscritos, que pertenecieron al excelentísimo señor Obispo de Zamora, don Luis Felipe Ortiz, coteráneo del ilustré fallecido.

La guerra de España y la importancia de la Infantería

Berlin.—Comentando un artículo publicado por la revista «Wissen und Wehr», el «Daz» escribe lo siguiente: «La guerra de España como todas las revistas del mundo dicen, ha demostrado de nuevo la importancia inigualable de la infantería en el campo de batalla. La infantería lucha menos con las armas que con el espíritu pero como se ha visto en España, las masas de municiones y material bélico no pueden derrotar a aquél. En el futuro, serán empleadas en las guerras todavía mayores masas de material, pero su eficacia seguirá siendo la misma. El espíritu, tiene a la larga más fuerza que la materia.»

Rasgo generoso

En Coreas, en la vía pública, se encontraron cinco pesetas, las niñas Conchita García y Pilar Torija. Después de hacer las debidas gestiones para encontrar a la persona que las hubiera perdido, y no habiéndola encontrado, decidieron entregarlas para Auxilio Social.

Y Auxilio Social se complace en hacerlo público, pues es este rasgo digno de toda alabanza, siempre, pero más en este caso en que se trata de niñas verdaderamente necesitadas que hacen entrega de ese dinero.

Elas han disfrutado de la dicha mayor que hay: “DAR”, privándose de lo que con ese dinero pudieran haber adquirido y a nosotros nos hicieron el mayor don, por la alegría que nos proporcionaron al ver esta grandeza de alma.

ARRENDAMIENTO

Se arriendan los pastos de la pradera de la dehesa de La Mata, término de Matilla de Arzón. Para tratar dirigirse a don Mariano Caro, Dehesa de La Mata, por San Miguel del Valle.

ARRIENDO DE PASTOS

Se hace de los de agostadero y hoja, de este término municipal, el día 14 del actual, a las once de su mañana, en la Secretaría del Ayuntamiento, donde se halla de manifiesto el pliego de condiciones, entre las que figura la obligación de ingresar el resguardo en el acto del remate el 25 por 100 del total del arrendamiento a favor de la Sociedad arrendadora.

Arrendadas 6 de diciembre de 1938.

III Año Triunfal.—El Presidente, Francisco Jambriña.

Breve noticiario extranjero

París.—Ayer se ha verificado la firma de la anunciada declaración franco alemana, entre los representantes del Gobierno francés y Von Ribbentrop en nombre del Reich.

Bruselas.—El Presidente del Consejo, Spaak, encuentra dificultades para reorganizar el Gobierno. En el curso del congreso del partido socialista se han ahondado las diferencias. Se cree muy probable la salida del gobierno de los cuatro ministros socialistas.

París.—Durante el curso de las vacaciones de Navidad, Daladier visita a Tunes y Córcega. El jefe del Gobierno ha manifestado que se ha formulado la protesta contra las manifestaciones hechas en la Cámara italiana con motivo del discurso de Ci-

no, habiéndose recibido la seguridad de que ningún elemento responsable se ha sumado a dichas manifestaciones. Francia, agregó Daladier, está decidida a mantener la integridad de su imperio.

Roma.—En los círculos políticos ha producido satisfacción el comunicado inglés sobre la visita de Chamberlain y Halifax, en la que se ve una prueba del deseo de Inglaterra de proseguir el camino iniciado en Múnic.

París.—Daladier, después de los últimos acontecimientos, se verá obligado a requerir el apoyo de partidos de derecha. Es muy posible que los socialistas se vean precisados a salir del Gobierno. Los partidos que podrían apoyar al actual gabinete,

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

ESTABLECIMIENTO BENEFICO, FUNDADO EN 1880, inscrito en el Registro especial de entidades de Ahorro del Ministerio de Trabajo, por R. O. de 2 de Diciembre de 1930.

Sucursal de Zamora. — Cánovas, número 2
Casa Central en Salamanca y Sucursales en Béjar, Peñaranda y Valladolid

OPERACIONES QUE REALIZA:
Libretas ordinarias de ahorro. 250 por 100 anual
Imposición a seis meses 3 por 100 anual
Imposición a doce meses 350 por 100 anual

HUCHA DE AHORRO: Muy prácticas para ahorrar en casa. Se facilitan gratuitamente.

SELLOS DE AHORRO: Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta, y se admiten como metálico en las imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad.

MONTE DE PIEDAD: Préstamos con garantía de ropas, alhajas y otros efectos: al 5 por 100 hasta 2.000 pesetas y 550 por 100 en cantidades superiores.

HORAS DE OFICINA: Mañana, de nueve y media a una; Tarde, de cuatro a seis; fiestas no dominicales, de diez a doce. Los domingos no se abre.

AHORRE DESDE HOY MISMO Y ENCONTRARA MAÑANA UNA FORTUNA

El Consejo de la Sucursal está integrado por don Fernando Rueda Moyano, don Vicente Tomé Prieto y el Director don César Alonso Redoñ.

FUNERARIA

SERVICIO COMPLETO
Traslados *
HIJA DE SEVER *
Arcas *
Coronas

Fabriciano Cid, 8 - TELEFONO 1424

CARTELERA DE LA EMPRESA SANVICENTE

NUEVO TEATRO

TELEFONO 1315

Hoy Miércoles: Butaca, 0'90

A las 5, a las 7'15 y 10'30

ESTRENO del Noticiero Español n.º 1 con emocionantes episodios de la guerra española: Ciudad Universitaria. Tortosa. Fiesta italo española. Vinaroz. Revista naval por el Caudillo, etc.

Editado por el Departamento de Cinematografía Nacional

ESTRENO de la sensacional producción de Artistas Asociados

LA GRAN DUQUESA ALEJANDRA
Creación de MARIA JERTZA

Mañana: Butaca, 1'60 y 2 ptas. ESTRENO de la grandiosa superjoya (fuera de programa) en Español de Artistas Asociados de 1938

El Angel de las Tinieblas
Creación de Fredic March, Merle Oberon y Herbert Marshal

Teatro PRINCIPAL

El Jueves: Butaca, 1'60 y 2 ptas ESTRENO de la interesante y espectacular joya «Paramount» 1938

EL CANTOR DEL RIO
Creación de Bing Crosby y Joan Bennet

El Viernes: En los dos Teatros SENSACIONALES SUPERPRODUCCIONES

Pablo Morán y Samaniego

Doña Benilde y Institución Municipal de Puericultura de Chamartín de la Rosa MADRID

HA ESTABLECIDO SU DOMICILIO Y CONSULTA de

Enfermedades de los Niños

y Medicina General

de 2 a 4 de la tarde

En Santa Olaya, 2.-2.º derecha (esquina a San Andrés, frente a Viriato)

VENTA O PERMITA

Se hace de cinco caballerías mular, de immejorable trabajo, cuatro de ellas, y una cerril, tallas de un dedo a cuatro. Edades varias.

Se permiten por ganado vacuno y también se permite o se vende un carro de tronco, en buen uso, con arcos de hierro.

La persona o personas que deseen su adquisición, en Belver de los Montes, Jaramilla Sampedra.

Sección de Anuncios Económicos

MANUEL BELLIDO GARCIA

Médico y Odontólogo
(Sucesor de J. Jaramillo)

CONSULTA de 10 a 2 y de 5 a 7

Ramos Carrión, 24
Teléfono N.º 1408.

Zamora

VENTA DE CASA

Se hace de la señalada con el número 12 de la calle Alfonso de Castro, para tratar en la misma, en el principal.

SE NECESITA dependiente de barbería, en Ramón y Cajal, 1, entresuelo.

Banco Español de Crédito

Sucursal de Zamora

Realiza todas las operaciones relacionadas con el

Servicio Nacional del Trigo

facilitando a los agricultores e industriales estos servicios en esta Sucursal de la capital y en todas las establecidas en esta provincia:

Benavente Puebla de Sanabria
Bermillo de Sayago Toro
Fermoselle Villalpando
Fuentesaúco Zamora

SUCURSAL DE ZAMORA

Plaza de Sagasta, número 24
(ESQUINA A SAN GIL)

VINO NUEVO SUPERIOR

Se despacha de 11 a 1 y de 4 a 6, en la bodega, Carniceros número 1, al precio de 9 pesetas los 16 litros, libre de derechos.

SE ARRIENDA

Finca de regadío en Casaseca de las Chanas, cabida 20 fanegas, con agua abundante para toda, motor y lo necesario para su extracción en buenas condiciones. El terreno es de calidad immejorable para toda clase de cultivos.

También se cedería en aparcería, a personas competentes, honradas y trabajadoras, dándoles grandes facilidades para el suministro de abonos, simientes, etc. etc. todo cuanto sea necesario para obtener el máximo de producción.

Razón: Travesía Primo de Rivera, número 1.

Práxedes Gascón

Doctor Velasco

RAYOS X
RAYOS ULTRAVIOLETA
DIATERMIA - CORRIENTES

Ha trasladado su Clínica a
Avda. de J. A. Primo de Rivera, 2, pral.
Consulta: de 10 a 12 y de 4 a 6.
Teléfono, 1567.

José Bufrón Oucipo de Llano

ABOGADO-PROCURADOR

Actual despacho:
CALLE DE SANTIAGO, 23.º
Teléfono, 1407

AGENCIA C A R M A

Se compra

Maquinaria, material eléctrico y aparatos de Radio.

Intermede en esta Administración.

Ha dimitido el Gobierno belga

El Rey disolverá el Parlamento

NOTA DEL DIA

FALTAN CUATRO MESES

La Semana Santa ha llegado a ser ya para nosotros una nota de constante actualidad. No se nos quita de la cabeza que sólo faltan cuatro meses para el Domingo de Ramos. Pero tarde hemos empezado a machacar sobre el asunto y además el yunque de nuestra paciencia se reblandece y cede antes que el hierro de nuestro tema.

Sin culpar a nadie. Por temor a que se nos tache de injustos y ligeros, lanzamos nuestra llamada en el mismo tono de serena advertencia del primer día y con la misma amplitud general para que alcance a todos los oídos y todos los corazones, se sientan responsables de este retraso hacia lo que más honra nuestro escudo, hacia lo que más lo ilumina, porque es resplandor de tradiciones: nuestra Semana Santa.

Es el quinto golpe que damos en medio del silencio más absoluto y nadie nos ha respondido. Y ahora preguntamos a la Junta de Fomento pro Semana Santa y Fiestas Tradicionales: ¿Qué se prepara? ¿Qué se ha pensado hacer? ¿De qué medios económicos se dispone? ¿Con qué ayudas se cuenta? ¿Se ha recibido alguna iniciativa particular o privada, y si se ha recibido, se ha tomado en consideración?

HERALDO DE ZAMORA inició en la primavera a última, una campaña, mejor dicho una encuesta, sobre las mejoras posibles para engrandecimiento y esplendor de la Semana Santa zamorana. HERALDO DE ZAMORA aportó antes que nadie su iniciativa. A continuación varios señores competentes en las zonas de nuestra tradición aportaron también las suyas que vieron la luz en nuestro diario. Y ahora preguntamos: ¿Se han tomado en cuenta estas iniciativas?

En próximas notas e informaciones seguiremos machacando sobre este tema y traeremos otra vez a la actualidad esas iniciativas ya olvidadas.

Faltan cuatro meses para el Domingo de Ramos.

LA INFANTERIA

Y SU

PATRONA LA INMACULADA



Vieja estampa, viejo «Santo» de revista de 1909. En ella con su capote azul de campaña y su ros brillante, el heroico soldado de nuestra infantería. Al fondo, en una lejanía de evocación, la excelsa madre Inmaculada, su esfíera en cien combates, su guía y su bandera en cien victorias. Hoy es otro atuendo: el capote pardo, el casco de metal... pero el espíritu es el mismo, el soldado es el mismo, el mismo de 1909, y de 1517, con su arcabuz y con su loriga y con sus calzas de cuero crudo. La fe es la misma. Esa devoción a la Virgen Inmaculada es el símbolo de la eternidad de España como misionera católica del mundo, hoy de nuevo en pie, bajo el brazo conductor de Franco.

Del concierto Pro-Aguinaldo del Combatiente

La actuación de Miguel Berdión

Publicábamos ayer, una especie de entrevista, celebrada por uno de nuestros redactores con la gentil señorita María Teresa Extremera, la excelente cantante que, con Miguel Berdión, el eximio pianista zamorano que tan alto ha puesto el nombre de la tierra que le vio nacer, dará un concierto el próximo sábado, a beneficio del Aguinaldo del Combatiente.

En la entrevista de referencia, se hablaba, entre otras cosas, del programa que acompañará al piano por la señorita Von Horen, ejecutará la señorita Extremera, y ya compuesta la información, momentos antes de salir el periódico a la calle, nos asaltó una idea; mejor dicho, nos picó la curiosidad. ¿Qué tocará Berdión?

Inmediatamente nos echamos a la calle en busca del virtuoso del piano y sobre las siete, en plena «Santa Clara», dimos con él y abusando de la antigua amistad que nos une, le abordamos planteándole el caso.

—¿Qué vas a tocar en el concierto del sábado, para el Aguinaldo del Combatiente?

Llovía; nos hicimos a un lado de la acera, charlamos un rato bajo la lluvia que caía menuda, y Miguel nos dice:

—En la primera parte del concierto, que está a mi cargo, voy a ejecutar música selecta y comenzaré con el concierto en «re menor» de Vivaldi. Preludio—Fuga—Largo—Allegro y lo tocaré completo sin interrupción; y seguidamente oíréis «Dos Estudios», de Chopin, «Campanella», de Liszt y a la terminación de esta obra descansaré un rato, lo que dure la segunda parte de la velada que está a cargo de la señorita Extremera.

—¿Y en la segunda parte tuya?

—Pues en la segunda mía, que es la tercera y última del programa de la fiesta, aunque comenzaré con la Sonatina—Ballet «La Pastora», «La Gitana» del maestro E. Halfter, el resto lo dedicaré a música española y ejecutaré «Rondeña» de Albéniz, «Danza del guileto», de Falla y «El Vito», que son unas variaciones sobre un conocido tema popular, de infante. Ya tienes el programa.

Nos estamos mojando. Llega otro artista que maneja los lapiceros y los pinceles admirablemente; abre un paraguas, cobja a Miguel y se lo lleva.

Y nosotros nos quedamos sin más preservativo contra el agua que el veterano sombrero, pero con el programa que amablemente nos facilitó el encargado de ejecutarlo.

Gracias, Miguel.

Notas financieras de la semana

Subida de los valores españoles

Por Hispanus

El acontecimiento que más ha influido en esta septena es el fracaso estrepitoso del intento de huelga general en Francia.

Desvanecida la pesadilla de la prepotencia extremista, el franco ha subido cerca de un entero en relación con la libra y el dólar y algo menos en relación con las demás divisas.

De la misma suerte han mejorado los valores franceses. Los capitales huidos vuelven en parte a París. Se habla de la entrada de tres mil millones al día siguiente de la huelga, aprovechando la euforia del momento y las esperanzas de un enderezamiento económico.

También la libra esterlina ha reaccionado favorablemente aun que sin decisión después de una temporada de continuo declive.

Hay que señalar en los últimos días un alza importante del grupo español, especialmente Peñarroya y Río tinto que demuestran gran firmeza. El alza puede verse detallada en las cotizaciones que publicamos más abajo.

Hotel LAGO DE SANABRIA

El entusiasmo por esta obra magnífica, que atraerá a la provincia y sobre todo a Sanabria la admiración del turismo, a más de ofrecer lugar saludable de descanso a los necesitados de esparcimiento lejos del mundanal ruido, acrece día por día, no ya solo en Zamora, sino aún fuera de ella, con estímulos de verla cuanto antes realizada.

Asistimos anoche a una nueva reunión del pleno de la Comisión y nos maravilla la actividad de sus trabajos. Están ya distribuidos por millares los boletines de suscripción de acciones, que poco a poco van llegando cubiertos al señor Presidente de la Diputación. En Sanabria, Carballeda y Valladolid las comisiones de legadas de la Central de Zamora dan cuenta del ambiente sumamente favorable que en todas partes se recoge, con francos deseos de colaborar. De Galicia y Salamanca llegan también ofrecimientos espontáneos de sanabreses, carballeses y amantes de las bellezas del Lago, dispuestos a aportar cantidades.

A la satisfacción de los ayer reunidos unimos la nuestra, recogiendo de sus acuerdos este, que ensalza su modo de proceder:

«Todos los gastos que se vayan ori-

ginado y en lo sucesivo se originen hasta la constitución de la Sociedad, serán pagados por la Comisión».

No puede darse ejemplo mayor de desprendimiento y de amor a Zamora.

Un ruego recogemos de la Comisión, que hagamos público para facilitar su labor. Es su deseo que la Sociedad se constituya cuanto antes, para proceder a determinar el lugar de emplazamiento del Hotel y dar comienzo a las obras. No quiere por sí misma decidir estos extremos—aunque sobre los mismos ha formado juicio—por entender pudiera interpretarse como extralimitación de sus facultades y abuso de las atribuciones reservadas a los actuales y futuros accionistas. Por otra parte, carecería de valor acuerdo tan transcendental toda vez que la Sociedad no se halla legalmente constituida.

Por ello encarece a cuantos han recibido boletines y no los han vuelto, tengan la bondad de llenarlos y remitirlos dentro de la presente semana al señor Presidente de la excelentísima Diputación.

Queda complacida la Comisión y por nuestra parte satisfecho el deber de colaborar a sus iniciativas.

Crisis del Gobierno belga

El Rey disolverá el Parlamento

Bruselas.—Como quiera que los socialistas no se han mostrado favorables a la confianza del jefe del Gobierno, Spaak, que han votado los liberales los católicos y los reaxistas Spaak ha presentado la dimisión de todo el Gobierno.

Se cree que el Rey disolverá el Parlamento.

El banquete de Bonnet a Von Ribbentrop : : : : : :

Paris.—El ministro de Relaciones Exteriores de Francia, M. Bonnet, ofreció un banquete al del Exterior del Reich Von Ribbentrop, banquete al que asistieron los altos funcionarios de la Embajada alemana, así como el embajador de este país; Daldier y los ministros franceses, como igualmente ilustres personalidades de la política y de las letras francesas. Bonnet brindó en los postres por la salud del Führer Canciller y Von Ribbentrop lo hizo por la salud del Presidente de la República francesa.

En Bilbao, se llega al millón, para el Aguinaldo del Soldado

Bilbao En la fecha de ayer, la suscripción Pro Aguinaldo del Combatiente, ha coronado el millón de pesetas. Se tienen esperanzas de que hasta el día 10, que termina el plazo de la suscripción, ésta llegue al millón y medio.

Donativos de nuestros hermanos de América : : : : : :

Valladolid.—También nuestros hermanos de América se hacen eco de las necesidades de sus hermanos, los españoles y han enviado un donativo de 402 libras, 10 céntimos y 8 peniques, que están empleados en atender las necesidades de aquellos que se ven sin hogar y sin lumbre.

Clausura del tercer Congreso Eucarístico de Uruguay : : : : :

Montevideo.—Se ha clausurado con toda solemnidad el tercer Congreso Eucarístico del Uruguay, en

Compañía Nacional de los Ferrocarriles del Oeste de España

RELACION de las expediciones que se han recibido en esta Estación en el día 7 y de las cuales se da aviso de llegada en la forma que previene la Real orden del primero de febrero de 1887, para cumplimiento del artículo 133 del Reglamento de Policía de Ferrocarriles: Espina, madera. Excm. Sr. Gobernador, sal. S.I.C.O., adoquines. Campsa, aceite. Cristain, foudre. Jefe 5.ª V y O, traviesas

el que España es ha visto representada por don Rafael Soriano y el jefe de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de la localidad. Con este motivo se ha celebrado una gran manifestación ante la casa de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS local, que está próxima a la Catedral.

Entre el sinnúmero de banderas se hallaba la de España y la manifestación fue tremolando hasta dos kilómetros, en medio de delirantes ovaciones y vivas.

En el trayecto se daban gritos de España Una, Grande y Libre, y al terminar, se cantó el himno de «Cara al sol».

La peseta roja por los suelos :

Burgos.—La peseta roja ha llegado al mínimo de su cotización en Francia, habiendo sido esta de 7 céntimos de franco.

Diligencia de autopsia Sobre la muerte misteriosa de una mujer

Como dijimos en nuestro número de anteaer, el Forense señor Almedral, practicó la autopsia al cadáver de la vecina de esta capital María San Pedro, sin segundo apellido, fallecida en circunstancias extrañas y sobre cuya defunción circularon diversas versiones.

De dicha diligencia, llevada a cabo en la tarde del lunes, se deduce que la muerte de aquella fue producida por intoxicación, sin que ésta la motivaran ácidos corrosivos, por lo que al cadáver le fueron extraídas varias visceras que se hallan sometidas a un concienzudo análisis, que aclare la causa de la intoxicación.

También se notaron síntomas de lo mismo en un hijo de la interfecta llamado Feliciano Cabezon San Pedro, de 14 años de edad, pero este se encuentra ya fuera de peligro.

El Juzgado de Instrucción continúa las diligencias hasta el total esclarecimiento de lo ocurrido.

Nuevo Juez de Toro

Por el Ministerio de Justicia ha sido nombrado juez de 1.ª Instancia e Instrucción del partido judicial de Toro, don Eusebio del Llano Garrido, vacante por designación para otro cargo del que lo era don Federico Martín Martín.

Dicho cargo lo desempeñará el señor del Llano interinamente.

HERALDO DE ZAMORA: Apart. 10

DISPOSICIONES OFICIALES

Burgos.—El «Boletín Oficial del Estado» publica entre otras, las siguientes disposiciones oficiales:

Orden del Ministerio del Interior, dejando en suspenso la concesión de excedencias voluntarias a los médicos del Cuerpo de Asistencia Pública Domiciliaria hasta nueva orden, quedando reducida tal situación a aquellos casos en que los interesados lo soliciten a consecuencia de enfermedad, que deberá acreditarse con la correspondiente certificación facultativa. La renuncia de las plazas de médicos de Asistencia Pública Domiciliaria habrá de ser presentada en la Inspección Provincial de Sanidad correspondiente, por la cual se dará cuenta al Ministerio con el

correspondiente informe.

—Orden para servir interinamente a los Juzgados que se citan a los señores que se nombran.

—Orden concediendo la Medalla Militar al soldado indígena número 3.162 del Tabor de Ifni, Sahara.

—Orden concediendo diversas Medallas de sufragios por la Patria.

—Orden concediendo a doña Pilar Pérez, el derecho al uso de tres medallas de sufragios por la Patria, por el fallecimiento de sus tres hijos, don Mariano, capitán de Caballería, don Eduardo y don Luis Alonso Pérez, ambos de la Milicia de Falange Española Tradicionalista de las Jons de Valladolid, a consecuencia de heridas.

El «Condor» ha sufrido un accidente

Manila.—El avión alemán «Condor», en su viaje de regreso a Berlín ha sufrido un accidente, motivado por la rotura de un tubo de carburante. El avión ha sido remolcado al puerto de Manila, habiéndose salvado la tripulación. Enseguida fué comunicada la noticia a la Embajada alemana.

Queipo de Llano, hijo adoptivo de Puerto de Santa María

Sevilla.—El general Queipo de Llano ha sido nombrado hijo adoptivo del Puerto de Santa María. La entrega del pergamino se celebró en el salón de actos del Ayuntamiento en presencia del Almirante Basterriche y las autoridades.

El alcalde pronunció un discurso para ofrecer al general el título de hijo adoptivo de la capital, confesando a él el general, dando las gracias por el homenaje que se le rendía con aquel acto y expresó el afecto que siempre había sentido por el Puerto de Santa María.

Después de este acto tuvo lugar la inauguración de un obelisco en memoria de los hijos del pueblo caídos por Dios y por España.

Dos damas inglesas atraviesarán el Sahara.—En Andalucía hacen elogios de la España Nacional : : : : : :

Sevilla.—Han llegado de Lisboa donde han desembarcado procedentes de Londres, Lady y Lida Handermay y la señorita C. G. Tauwon, dos

Publicación y venta de Almanagues

La Jefatura del Servicio Nacional de Propaganda, ha autorizado la publicación y venta de los almanagues editados por la firma «RIBES OTE GUI».

Estos almanagues no son oficiales y no tiene intervención en la venta que de los mismos realicen agentes de dicha firma.

DIA A DIA

los soldados aseguran en el frente el porvenir de España

DIA A DIA

debemos procurar que llegue a ellos el calor de nuestro reconocimiento.

DIA A DIA

la suscripción de Zamora para el Aguinaldo del Soldado, va aumentando, pero es preciso que llegue el

DIA

en que figure tu nombre en la lista. ¿Cuándo te decides?

Parece que S. S. va mejor

Ciudad del Vaticano.—El Papa ha paseado por sus jardines, restablecido de la segunda recaída que tuvo su salud.

HERALDO DE ZAMORA: Apartado 13